

BAJA ÉS VIDÉKE

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
P a l á n k a, F ő - u t c z a 281. szám.
 Megjelenik minden vasárnap reggel.
 Egyes szám ára 4 fillér.

Felelős szerkesztő:
Csernicsek Imre
 Szerkeszti: Rothschild Zsigmond.

Előfizetési ár:
 Egész évre 6— K
 Fél évre 3— K
 Amerikába egész évre 8— K
Nyitlifer sora 30 fillér.

Bácskai szénbányászat. (Probléma)

A Bácska ezidőszerint nagy erőt fejt ki az ipar terén annak terjesztése céljából. Minduntalan olvassuk a lapokban, hogy hol cukor, hol kender gyárak, gőzmalmok s egyéb iparvállalatok létesülnek. E gyárak üzembe hozatala alkalmával előtérbe lép a köszénékérdés, mert köszén nélkül gyár fenn nem állhat! Én mint a társadalom igénytelen tagja megpróbálkozom a probléma megfejtésével, mint lehetne Bácskánkat olcsó és jó köszénnel — könnyű szerrel — ellátni.

Valamikor Erdély panorámás bércsei közt laktam hosszabb ideig s mint bányavárosi születésű embert a környező hegyek talaja és körzetei érdekelték felette s napokon át barangolva kutattam a vidék esetleges földi kincseit. Egy napon feltűnt nekem a környéken egy kupalaku hegy, amelyet Bükknek neveztek, amelyen mielőtt a tetejét elértem volna, fönt a magasban egy homokbányára akadtam, ahonnan a környék lakossága a legfinomabb homokot hordja építési s egyéb célokra.

Az ősi földruptió után következett, arra a meggyőződésre jutottam, hogy itt köszénnek kell lennie, még pedig nagy mennyiségben, nem is csalódtam!

Napokon, sőt heteken át szorgalmasan kutatva, arra a meglepő tapasztalatra jöttem, hogy az egész hegy mértföldre terjedőleg teles-tele van köszénnel.

Ezt a tapasztalatomat közöltem a község lakosaival, akik meglepetésemre mindjárt egész köszéndarabokkal kedveskedtek, a miket a mondott hegy ormányán s oldalainak Különböző részén találtak.

Sok év mulott már el az óta s én bizony hogy elkerültem onnan, abban a hitben voltam, hogy ott már javában virágzik a köszénbányászat, de kellemesen csalódtam, mert a környékbeli bíró tudakozódásomra azt feleli: »A Bükk nevű hegyből igen sok köszén lehetne kiásni és szénbányát csinálni, de nálunk kutatási engedélye nincsen senkinek.«

Egy értelmesebb tanítót is megkérdeztem a felől. Az meg szóról-szóra azt feleli: »A nevezett község határán köszén után kutatás nem volt. Csakis amit cseréppala (a köszén

burkolata) ásása közben találtak egyes darabokat, valamint a legelgető gyerekek a »Bokrok közt« (a Bükknek egyik dűlője) az árkok oldalaiából ki-szedtek.«

Ezen sorokból az tűnik ki, hogy ott még ezidőszerint köszénbánya nincsen.

Mint hogy Erdélyben a szén szabad, első sorban is kutatási engedélyt kellene kieszközölni az ottani bányakapitányságtól. Ezt, valamint a bányabirtokszerzést, feltárást, üzembe hozatalt, sőt a financirozást is Budapesten a Magyar Bánya és Iparvállalat vinne keresztül, még pedig könnyű szerrel, mivel a köszéntelep hasznavehetetlen területen fekszik, 10.000 drb. részvénytől bácskai részvényessel.

Csak rajta! Huzafias ügy lévén bármikor rendelkezésre állok! Szerencse föl! Palánkán április hóban hazafias tisztelettel

bikszögi Gotthárd Sámuel
 nyug. tanító.

AZ ÉN ÖREG

tapasztalatom arra tanít, hogy bórpolandál csak a vesszőparipa-illomszappant Bergmann & Co. használjam. Darabja 30 fillér mindenütt kapható.

„Sirolin“ Roche

ezerszeresen bevált
 tüdőhurutok ellen
 friss és idült
 köhögés, hörghurutnál
 tüdőgyulladások után.

Egészséges tüdők erős étvágy óvszer a
 tüdővész ellen.



Hirek.

A községi tisztviselők mozgalmá mind nagyobb arányokat ölt, mert sorsukkal sem államhatalom, sem vármegye, sem pedig a községek nem törődnek, s így az elégtelenség is nőten-nő. A jegyzők, al- és segédjegyzők, községi irnokok, kézbesítők, nyilvántartók és végrehajtók hatalmas testületet képeznek az országba, a melynek sem a mai, változott viszonyoknak megfelelő fizetése nincs rendezve, sem szabadságideje, sem előmentele nincsen biztosítva, nyugdíjügye pedig kezdetleges, terhes és hátrányos. A községi tisztviselők lakásügye rendezendő, és ezek, valamint számos más nyílt seb várja az orvoslást. A községi tisztviselőnek még csak pihenő napja sincs, mert vásár- és ünnep napon is ott görnyed az íróasztal mellett, s bár az ország közgazdasági és kulturális fejlődésének épők, mint a törvények végrehajtói a letéteményesek és előharcosai, a magyar állameszmének tántoríthatlan hirdetői és a községek haladásának úttörői, fokozatos fizetésemelésben, kor-, vagy családi pótlékban nem részesülnek, — a mivel pedig minden más közfunctionárius őket már rég túlhaladta. Hiába kérték, könyörögték eddig ügyük rendezését, létfontosságuk és családjaik existenciájának, valamint jövőjük biztosítását, minél alázatosabban esedeztek, annál kevésbé méltatták őket figyelemre, ép ezért ma már általános köztűk az elkeseredés, a melynek nyomása alatt az országos jegyzői egyesület május hóra Bpestre országos kongresszust fog összehívni, hogy most már követeljék jogos igényeik méltatását. Az ország ezen elfelejtett napszámosai mellett nyilvánul meg a közhangulat is, s így kell, hogy a megindult erőteljes mozgalom célra is vezessen, annál is inkább, mert a községi tisztviselők most már az egész országban lázasan szervezkednek és kitaró küzdelemre készülnek az eddigi közöny ellen, a miben az elfogulatlan sajtó is meleg szimpáthiával kíséri őket.

Az idő jele. Parrag községe az ott megüresedett községi segédjegyzői állásra már ismételtén ki pályázatot, a nélkül hogy arra valaki jelentkeznék, pedig azelőtt ilyen állás után 30—40 ember törte magát. De nem lehet azon csodálkozni, hogy a vmegyei jegyző egyesületi főjegyző nem kap segédjegyzőt, mert ki fogja magát Parragon eltemetni

azért a fizettségnek csúfolt éhbérért, a melyet még Noé apánk anno dazumál állapított meg? És aztán akadnak még, a kik a községi tisztviselők mozgalmának gáncsot vetnek akkor, amikor az érettségizett, jegyzői tanfolyamot hallgatott, gyakorlattal, felkészültséggel és képzettséggel bíró községi tisztviselők annyit sem keresnek, mint akár melyik iparos legény, — s nem akarják belátni, hogy új korszak következett be, s hogy munkálkodásukért a községi tisztviselők is emberséges sorsot érdemelnek, nem csak leszólást és megaláztatást. De nem csak Parragon van ez így. De vajlon így maradjon-e örökre? Talán legutolsók a községi tisztviselők? Csak ők szenvedjenek, tűrjenek, és ne is szervezkedjenek?

Trieszti általános biztosító társulat (Assicurazioni Generali) Budapest, V., Dorotya-utca 10. és 12. A »Közgazdaság« rovatában közöljük a Trieszti általános biztosító társulat (Assecurazioni Generali), e legnagyobb, leggazdagabb és legrégebb biztosító intézetünk mérlegének főbb adatait. Teljes mérleggel a társulat mindenkinek, aki e célból hozzá fordul a legnagyobb készséggel szolgál. Az intézet elfogad: élet-, tűz-, szállítmány-, üveg- és elleni biztosításokat. Közveti tovább: jégbiztosításokat a Magyar jég- és vízszintbiztosító r. t., balesett- és szavatossági biztosításokat az Első o. általános balesett elleni biztosító társaság, valamint kezességi és óvadék-biztosításokat, eltulajdonítás, lopás, hűtlen kezelés és szikkasztás elleni biztosításokat és versenylövök, telivérek és egyéb értékesebb tenyészállatok biztosítását a „Minerva” általános biztosító részvénytársaság számára.

A Generali Biztosító Társaság felügyelője Baján.

A szokatlan időjáráshoz. Száz évvel annak előtte 1812-ben a midőn Napoleon nagy hadaival Oroszországba tört, meséli egy az akkori időköt átélő ember, — hogy 1812-ik évben oly nagy volt az éhínség, hogy a fákról lehámozták a kérget azt megörölvé lizztel keverték s úgy csináltak ételt belőle. Szinte borzadok ettől az esztendőtől, ha ezekre az időkre vissza gondolok. A mostani abnormis időjárás eszembe juttatja, az öreg ember beszédjét a mit a 70-es években többek előtt tett, — vajjon nem lesz-e az 1912-ik év is szücsztendő a mire máris nagy kilátásunk van? Krónikás.

A Magyar Figyelő most megjelent II. évfolyamának 8. száma kitűnik rendkívül gazdag tartalmával, melyből kiemeljük Bálint Imre érdekes cikkét a szerencsejátékokról, amely

a bonyolódott kérdést nemzetgazdasági és társadalmi vonatkozásban tárgyalja, Reményi Antal tanulmányát: „A forradalmi mozgalom Kinában”, amely számos, nálunk ismeretlen adattal világítja meg a távol kelet eseményeit. Balconicus „A Duna—Adria vasut”-ról nagyon figyelemreméltó nézeteket mond el, amelyek az álnévű szerző mögött diplomaciánk egy kiváló tagjának személyét sejtetik. A szépirodalmi részben Móríc Zsigmond novelláját találjuk, Adorján Andor pedig folytatja nagy feltűnést keltő cikksorozatát, amely „Utazások Magyarországon a XIX. század első felében” címen egész új perspektívát nyit kultúrtörténetünknek. A Feljegyzési Rovat ezuttal szokatlanul gazdag és elmés, polemikus és változatos cikkekkal gazdagítja a számot. Előfizetési ára negyedévre 6 korona. Kiadóhivatal Budapest, VI. ker., Andrásy-ut 10.

Hajózás köréből. F. hó 16-án újból visszajött a vukavár-újvidéki vonalra a M. F. T. R. »Margit« termes gőzös, mely ezentul állandóan e vonalon fog jární.

Madarak védelme. A hasznos madarak és tojásaikat annyira pusztítják hogy a minister ismét szükségesnek látta rendelkezni felhívni a hatóságok figyelmét a madarak védelmére. Különösen a bibic- és kakuktojások pusztítását tiltja el szigoruan a rendelet mert a bibic a mocsári fergeket, a kakuk pedig a nagy szőrös, hernyókat pusztítja, melyeket más madárfaj nem igen eszik meg. Nálunk az éneklők fogdosását kelene jobban ellenőrizni, mert a tudatlan nép és fia ezeket fogdosák össze és pusztítják.

Uj vasuti kitérők. A legközelebbi hetekben több vasuti kitérő fog épülni és pedig a következők: a Budapest—újvidéki vonalon Soltvadkert—Kiskunhalas, Kiskunhalas—Kisszállás, Szabadka—Nagyfény között, a Szabadka—bajai vonalon Szabadka—Csikera között, végül a szabadka—dájai vonalon Babapuszta—Nemesmillitics és Zombor-Bácsszentiván között.

Ujítás a levelezőlapokon. A kereskedelmi és iparkamarák előterjesztésére a kereskedelemügyi minister a levelezőlapok címoldalának oly módon való nyomtatása iránt intézkedett, hogy a címoldal kisebbik (bal) fele is közleményekre felhasználható legyen. Az újajta levelezőlapok azonban a dolog természeténél fogva csak a jelenlegi alakukból meglévő készlet elfogyta után kerülnek forgalomba.



Felki: Még most sem jegyzett meg megadnak, hogy csak **Jacobi antinicotin** szivarka-hüvelyi szivok!

Közgazdaság.

A Triesti Általános Biztosító Társulat (Assicurazioni Generali) f. évi április hó 4-én tartott 80-ik közgyűlésén terjesztettek be az 1911. évi mérlegek. Az előtűnk fekvő jelentésből látjuk hogy az 1911. december 31-én érvényben volt életbiztosítási tőkeösszegek 1.189.790.207 korona és 74 fillért tettek ki és az év folyamán bevett díjak 51.905.357 korona és 81 fillérre rugtak. Az életbiztosítási osztály díjtartaléka 24.558.447 korona 87 fillérrel 351.843.680 koron 02 fillérre emelkedett. Az életbiztosítottak osztalék-alapja 6.987.470 korona 49 fillért tesz ki. A tüzbiztosítási ágban, beleértve a tűkörübebiztosítást, a díjbevétel 18.155.625,823 korona biztosítási összeg után 31.117,251 korona 84 fillér volt, miből 10.777,655 korona 29 fillér viszontbiztosításra fordított, úgy hogy a tiszta díjbevéte 20.339,596 koronra 55 fillérre rugott és ez összegből 14.714,913 korona 09 fillér mint díjtartalék minden tehértől menten jövő évre vitetett át. A jövő években esedékessé váló díjkötelezvények összege 148.108,144 korona 98 fillér. A betörésbiztosítási ágban a díjbevétel 1.494,546 korona 70 fillérre rugott, miből levonván a viszontbiztosítást a tiszta díjbevétel 816,101 korona 49 fillért tett ki. A szállítmánybiztosítási ágban a díjbevétel kitett 5.133,335 korona 29 fillért, mely a viszontbiztosítások levonása után 2.339,844 korona 58 fillérre rugott. Károkért a társaság 1911 ben 45.723,647 korona 90 fillért és alapítása óta 1.063.798,459 korona 33 fillért fizetett ki. E kártérítési összegből hazánkra 211.795,53 korona 79 fillér esik. A nyereg-ség-tartalékok közül, melyek összesen 33.957,883 korona 59 fillérre rugnak, különösen kiemelendők: az alapszabályszerinti nyeregsgátartalék mely 6.804,335 korona 18 fillért tesz ki az értékpapírok árfolyam-ingadozására alakított tartalék, mely az edei átutalással együtt 14.962,260 korona 76 fillérre rug továbbá felemlítendő a 160,000 koronára rugó kétes követelések tartaléka és az ingatlan tartalék, mely az idei átutalással 2.031,287 korona 65 fillért teszi. Részyenkenként 700 arány frank osztalék kerül kifizetésre. A társaság összes tartalékjai és alapjai melyek elsőrangú értékekben vannak elhelyezve, az edei átutalások folytán 392.746,965 korona 47 fillérről 416.840,622 korona 40 fillérre emelkedett, melyek következőképen vannak elhelyezve: 1. Ingatlanok és jeizálog-követelések 101.703,390 korona 60 fillér. 2. Életbiztosítási kötvényekre a d o t t kölcsönök 36,489,996 korona 03 fillér. 3. Letétmennyezett értékpapírokra adott kölcsönök 4.961,098 korona 36 fillér. 4. Értékpapírok 249.564,355 korona 85 fillér. 5. Követelések a l l a m o x n á l és tartományoknál 10.182,014 korona 70 fillér. 6. Tárcaváltók 634,457 korona 05 fillér. 7. Készpénz és az intézet követelése a hitelezők követéseinek levonásával 4.305,309 korona 81 fillér. Összesen 416,840,622 korona 40 fillér. Ezen értékekből 82 millió korona magyar értékekre esik. Ezen alkalommal arra utalunk, hogy az Assicurazioni Generali

legujabb leányintézete, a »Minerva« általános biztosító részvénytársaság Budapesten a kezességi és óvadék-, valamint az eltulajdonítás, lopás, hűtlen kezelés és sikkasztás elleni biztosítást, nemkülönben a versenylovak, telivárek és más értékesebb tenyészállatok biztosítást vezette be, mint új ágazatokat hazánkban.



Baranya megyében

vasut és országut mentén Siklós mellett 10 1/2 ferdály 103.000 [] 81 tagosított birtok 1-ső minőségű szántóföldek erdő és legelőillezőséggel terméssel élő és holt felszereléssel elköltözés miatt eladó és azonnal átvehető.

Ezenfelül egy 100.000 [] öles és egy 80.000 [] öles tagos birtok eladó.

Felvilágosítással szolgál
Dr. Sági Ernő ügyvéd Siklóson.

Minden kertbarát, aki kertészet sokféle ágában a legujabb vívmányok felől tájékozódni akar,

Mühle Árpád

udvari szállító TEMESVÁR, épen most megjelent

Disz-Főárjegyzékében

ezt bőven megtalálja. Ezen mintaszerűen kiállított szakmunkában roppant választéka van a szakbavágó ujjabb, érdekes és tanulságos, kipróbált cikkeknek, ugymint: Magvak, virághagymák és gumók, levél- és disznóvénnyek, rózsák, évelővirágok, disz- és gyümölcsfák, tüllevelek, diszbokrok kertieszközök stb. stb. : Kívánatra ingyen és bérmentve megküldetik.



Semmi teszta

semmi kugluf, semmi sütemény Dr. Oetker-féle sütőpor hozzatétel nélkül nem készül, mert ez szép kinézetet és könnyű emésztést ad. Ha a tesztát Dr. Oetker-féle sütőporral állítják elő, különösen a gyermekeknek a husneműeknél előnyben részesítendők, mert tejet, lisztet, zsirt, tojást, czukrot tartalmaz, tehát az emberi szervezetnek szükséges tápszert ami a gyermekeknek fontos emészthető formában. Csinaljon a gyermekei érdekében tesztát

Dr. Oetker-féle sütőporral a 12 fill. mely mindenhol a milliószor bevált receptekkel rakítáron van. Vigyázzunk hogy valódi Oetker-féle sütőport kapjunk.

Milliók használják

Köhögés

rekedség, hurut, nyálkásodás, görcsös köhögés és hőkhurut ellen

Kaiser mell-karamellait

»A 3 FENYŐVEL.«
6050 közjegyz. hitel, bizonyítv. orvosoktól és magnásoktól, szavalóják biztos sikeret Rendkívül kellemes és jóízű bonbonok Csomagja 20 és 40 fillér. Kapható gyógyszerárterekben és a legtöbb drogeriában.

Páratlan! a maga nemében

Ruszánda

gyógyiszap fürdő

bármely más nemzetközi fürdőt is felülmul

Vasuti, posta- és távirda-állomás Dél-Magyarország, Melence (Torontálm.)

Nyitva május hó 15-től szeptember 15-ig.

Négy modernül berendezett 74 szobából álló szállodával

A fürdőn orvosi szaktekintélyek rendelnek

Javalva: Kőszvény, idült izületi rheuma scrophulosis minden alakjában, kenőgyógyomódnak ellenálló bőrbetegség, psoriasis és prurigoban, vérzésben szenvedő nők, idegbetegség, csontbántalmak, Carius Necrosisnál és idült lues bántalmaknál is biztosan gyógyít.

Kitűnő magyar konyha, valódi hamisítatlan borok, olvasó- és zongoraterem-telek és tekepalya, nagy virágos és árnyékos park, padokkal, naponta cigányhangverseny tartatik — Prospektust kívánatra díjlanul küld a

fürdőigazgatóság.

Magyar Királyi Folyam- és Tengerhajózási Részvénytársaság menetrendje

Vukovár-Ujvidék között

Közlekedik naponta péntek kivételével.

Lefelé:	Felfelé:
ind. 4:00 reg. Vukovár, vasut érk. 6:50 este	
> 4:10 > Vukovár, város > 6:35 >	
> 4:50 > Bácsujlak * > 5:35 délut.	
> 5:05 > Opatovác * > 5:10 >	
> 5:30 > Dunabökény > 4:30 >	
> 5:55 > Sararengrád > 3:55 >	
> 6:25 > Illok > 3:20 >	
> 6:35 > Palánka > 3:05 >	
> 7:20 > Susek-Koruska > 1:55 >	
> 7:30 > Bánostor > 1:40 >	
> 7:45 > Cserevic > 1:25 >	
> 8:00 > Ófutak > 1:10 >	
> 8:10 > Beocsin > 1:00 >	
> 8:45 > Ujvidék > 12:10 >	

* Ladik-állomás.

Az alkohol elleni küzdelemben az alkoholmentes pezsgő-limonáde

Marsner pezsgő-limonáde bonbonjával

készítünk, a legkitűnőbb szer. Csakis akkor valódi, ha rajta van ez a védőjegy, a mellyel minden zacskó és minden bonbon el van látva

Évi fogyasztás több mint 60 millió. Egyedül gyártója:

Erste böhm. Aktien-Gesellschaft orient. Zucker, Waren- u. Chokoladenfabriken, Kgl. Weinberge, vormals

A. Marsner.

Budapesti képviselője:
SCHIFFMANN HENRIK J., VIII., József-körut 63.

Lehetősebb és leghaladósabb hashajtószert.

NEUSTEIN FÜLÖP

CUKROZOTT HASHAJTÓ LABDACSAI

(Neustein Erzsébet-labdacsai)

Minden más hasonló szerrel előnyben részesítendő, mert ezen labdacscok mentek minden káros alkotórészekből: a legnagyobb eredménnyel használatnak altesti bajoknál, könnyen hajt, vértisztító, egy hasonló szer sem oly előnyös a

székrekedést

legyőzni, a betegség legfőbb forrását. A cukrozott tartalma miatt a gyermekek is szívesen veszik be. Egy doboz 15 labdacscot tartalmaz ára 30 fill. 1 telerkes, mely 8 dobozt tartalmaz, tehát 120 labdacsc csak 2.- kor. A pénz előzetes beküldése esetén 2 K 45 fill. franko küldetlik.



Óvás! Utánzatoktól óvakodjunk Kérjük „Neustein Fülöp hashajtó labdacscit”. Csak az valódi, ha a dobozon és utasításon ami törvényileg bejegyzett védjegyünk piros-fekete nyomáson »Heil.Leopold.« és az aláírás „Philipp Neustein's Apotheke» látható.

Philipp Neustein's Apotheke „Zum heil. Leopold”, Wien, I. Plankeng 6.

Raktár Újvidéken: Nenadovic J. E. Korányi.
Baján: Stanroczy L., Dr. Makray L.,

Thierry A.-féle Balzsam

egyedül valódi a zöld »apáca« védjegyvel. Törvényesen védve. Minden hamisítás és más megtevésztő jegyű balzsam viziontelárusítása a törvény szigorával büntetettik.



Ezen balzsam utólréhetetlen gyógyszer mindenféle tüdő- és mellbetegségeknél, enyhíti a hurutot megszünteti a köhögést és végetvet a fájdalom köhögésnek. Kítűnő hatása van torokgyulladás, rekedtség és minden torok-bajnál stb. Alaposan elűz mindenféle lázat. A máj a gyomor és belek összes betegségeit meglepően gyógyítja, különösen a gyomorszelőgörcsöt és a kolikát. Kigyógyítja az aranyélet és a hámorroidákat. Enyhén mozdítja elő a székelést és a vértisztulást, tisztítja a veséket, erősíti az étvágyat és az emésztést. Mesés szolgálatot tesz foglaltásoknál, üres fogaknál és szájróhadásnál, egyáltalában minden fog- és szájbajoknál, megszünteti a felbőgést és szájnák s a gyomornak bűzét. Nagyon jó szer gillisták és galandféreg ellen. Minden sebet új és idült forradásokat, orbáncot, kitést, vart, megfagyott és megégetett tagokat, rúht, fekélyt, bőrduzzadást és repedést meggyógyít, megszünteti a fejfájást, zúgást, szagzatást, köszvényt, fülfájdalmakat, stb. Egyáltalában ez olyan gyógyszer, amely egyetlen egy családnál — ahol influenza, kolera és más epidemikus betegségek előfordulnak — sem hiányozhatnak. Rendeléseket címezzük: An die Schutzengel-Apotheke des A. Thierry in Pragada bei Rohitsch. — 12 kis vagy 6 dupla üveg vagy egy nagy különleges üveg ára 5 korona 60 fillér. Kevesebb nem szállítatik. Szétküldés csak előfizetés vagy az összeg utánvétele mellett eszközöltek.

Nagyobb rendelésnél nagy ár engedmény. A valódi Ca. trifolium Kenőcs ereje és hatása.

Megszünteti és meggátolja a vérmelegést. Földesgessé tesz majdrem minden fájdalom operációt. Alkalmazható a gyermekágyasok melkeményedésénél, a tej elapadásánál, orbáncnál, nyúló seb lábak vagy végtagoknál, sebeknél folyásoknál, megakadt lábaknál, sőt még csont vesedésnél is. Gyógyítja az útes szúrás, vágás és zúródások által keletkezett sebeket. Idegen testek eltávolításánál, így például üveg, faszálak, homok, sörét tüske stb. Mindenféle daganat, kinövés, képződmény, karban-kulus és rák gyógyítható általa. Végre pokolvar-körömféreg, körömgüles, hólyagok, sebarea járt lábak, égési sebek, betegeket fekvés által kisébesedése vérhólyagok fülfolys és gyermekek betegségei, stb szétküldés csak a pénz előzetes beküldése vagy utánvét mellett. 2 tégely ára K 3.60. Megrendelés címezzé: Schutzengel-Apotheke des A. Thierry in Pragada bei Rohitsch.



Megszünteti és meggátolja a vérmelegést. Földesgessé tesz majdrem minden fájdalom operációt. Alkalmazható a gyermekágyasok melkeményedésénél, a tej elapadásánál, orbáncnál, nyúló seb lábak vagy végtagoknál, sebeknél folyásoknál, megakadt lábaknál, sőt még csont vesedésnél is. Gyógyítja az útes szúrás, vágás és zúródások által keletkezett sebeket. Idegen testek eltávolításánál, így például üveg, faszálak, homok, sörét tüske stb. Mindenféle daganat, kinövés, képződmény, karban-kulus és rák gyógyítható általa. Végre pokolvar-körömféreg, körömgüles, hólyagok, sebarea járt lábak, égési sebek, betegeket fekvés által kisébesedése vérhólyagok fülfolys és gyermekek betegségei, stb szétküldés csak a pénz előzetes beküldése vagy utánvét mellett. 2 tégely ára K 3.60. Megrendelés címezzé: Schutzengel-Apotheke des A. Thierry in Pragada bei Rohitsch.

ANTI-ODORUM
A VILÁG LEGJOBB PERMETEZŐSZERE.

PERONOSPORA
A VILÁG LEGJOBB PERMETEZŐSZERE.

PICIK B. és TÁRSA
BUDAPEST, V., AKADEMIA-UTCA 16. sz.
Lapleltékérfi írtál. Prospektus ingyen és bérmentve.

PIGK-NICOTIOL
SZÁLLMAY, Gyöngyöspatak stb. stb. Halkalás Infrászere.

DN/IVERSOL VETŐMAGPÁZ
Eredíti a növényzetet, védi hazók, korom, valamint a mezél egérek, vadak és rovarok pusztítása ellen.

Saját érdeke,

hogyan lehetőleg összepontosítsa szükségleteinek beszerzését egy cégnél, mert ezután védi érdekeit legjobban.

- Előnyei: 1. Nem kell ismeretlen céghez fordulnia.
2. Nem lesznek szétágazó kötelezettségei.
3. Állandó összeköttetésnél pontos és reális kiszolgálást biztosít magának
4. Állandó összeköttetése mindig vigyázni fog önt vevőjének megtartani
- Saját érdeke, hogy csak ismert, előkelő céget tiszteljen meg bizalmával.

Elek és Társa r.-t., Budapest, IV Károly-körút 10. sz.

- Kaphatók kényelmes havi lefizetésre állandó összeköttetésnél folyószámra is:
1. A magyar és német irodalom összes termékei.
 2. Képek.
 3. Bőröndök és döröndárúk.
 4. Férfi fehérneműek.
 5. Látszóvek.
 6. Fényképkészülékek, felszerelések.
 7. Vadászfegyverek, pisztolyok, flóbertek.
 8. Chinaesztárúk.
 9. Csillár- és petróleum-lámpák.
 10. Rézbutorok.
 11. Szőnyegek.
 12. Mindennemű hangszer.
- Tuloldali 12 osztályunk összes cikkei elsőrendű minőségűek és minden osztály cikkeiről külön kimerítő árjegyzékek rendelkezünk és a kívánt árjegyzéket ingyen és bérmentve küldjük.
- Elvünk: Vevőköriünk megtartása pontos kiszolgálás méltányos árak révén.
- Minden felvilágítással szívesen szolgálunk

Birtokparcellázás.

A siklósi járásban Mária Gyüdi körjegyzőséghez tartozó Szava község határában fekvő ca. 355 hold (á 1200 négyzetöl) elsőosztályu (14 hold belsőség és ca. 30 hold legelő) szántóföld lak és gazdasági épületekkel dusan felszerelve **egészben vagy részben** eladó.

A birtok egy 135, egy 110 és egy 70 holdas tagból és egy 3 holdas kész szőlőből (présházal és felszereléssel) áll, **legelő és erdőiletménnyel** minden taghoz kellő épületekkel, a most épülő Pécs-

Miholjáci vasut mellett, állomással. Érdeklődni lehet: **SCHWARZ OTTONAL Siklós (Baranya m.)**



Házeladás.

A Duna-utcaban levő Marjanovich-féle ház eladó.

Tudakozódhatni **Marjanovich Elemér** urnál, Bátor Gromon Dezső-tér (Bernhard féle ház)

Ha "FORHIN"-nal permetez

I-SZÖR kevesebb a gond,
II-SZÖR kevesebb a munka,
III-SZÖR kevesebb a munkabér!

mert a "FORHIN" sokszorta megjavított Bördői keverék kész állapotban! Nagyon erősen tapad a nedves levelekre is!

Fármily barnatűz permetezhet vele. Semmi üledéke nincs! Számtalan elismerő nyilatkozat! Gyártuk az eddig dr. Aschenbrandt szabadalmát képezett **rézkénort és bördöl port** is. Kérjen ingyen és bérmentve leírást a **FORHIN-gyártól**, BUDAPEST, VI. Váci-ut 93.